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Beantwortung der Kleinen Anfrage von Einwohnerrat Marco Torsello

betreffend

Marketing Trottentheater und Behebung der festgestellten Mängel

Sehr geehrte Frau Präsidentin

Sehr geehrte Damen und Herren Einwohnerräte

Im November 2013 konnte der Betrieb im sanierten Trottentheater aufgenommen werden. Bereits

in den beiden Spielsaisons 2013/2014 und 2014/2015 wurde die Anzahl der Veranstaltungen von

10 auf zirka 20 erhöht. Nebst dem Programm der leichten Unterhaltung gab es musikalische Dar-

bietungen und eine Zaubernacht. Im Schnitt besuchten 126 beziehungsweise 131 Besucherinnen

und Besucher die Veranstaltungen in den beiden Spielsaisons. Innerhalb von zwei Jahren hat das

Trottentheater bereits wieder eine sehr grosse Fangemeinde und ist als kulturelle Institution nicht

mehr wegzudenken. Künftig soll das Programm auch mit einem Angebot für Kinder erweitert wer-

den. Das Trottentheater wurde und wird nebst internen Gemeindeanlässen auch von verschiede-

nen Vereinen, Firmen und Privatpersonen genutzt.

Zu den einzelnen Fragen:

Frage 1:

Besteht nebst dem Reglement zur Benutzung des Trottentheaters vom 18. Februar 2014 auch ein

Marketingkonzept oder ist ein solches in der Planung?

Im ersten Schritt wurde der Schwerpunkt auf die Etablierung des Theaterbetriebs gelegt. Mit dem

attraktiven Theaterprogramm «Trotte-Extra» konnte dadurch eine sehr gute Auslastung des Trot-

tentheaters realisiert werden. Ebenso gelang es zusätzliche Sponsoren zu gewinnen, welche den

Theaterbetrieb finanziell unterstützen und somit ein Programm mit einerseits bekannten Künstle-

rinnen und Künstlern und andereseits Newcommern ermöglichen. Die Vermarktung des Trotten-

theaters erfolgte mit eigenem Spielplan, entsprechender Info in den VBSH-Bussen sowie in Print-



beziehungsweise elektronischen Medien. In einem zweiten Schritt soll nebst dem bereits beste-

henden Reglement die Vermarktung für die Vermietung des Trottentheaters angegangen werden.

Dazu benötigt es eine eigene Homepage. Der Einwohnen-at hat mit dem Budget 2016 einen Be-

trag für die Erstellung einer eigenen Homepage bewilligt.

Frage 2: Warum gibt es zwar eine URL www.trottentheater.ch jedoch keine eigene Homepage

(man wird auf die Homepage der Gemeinde Neuhausen weitergeleitet) mit Kontaktdaten, Veran-

staltungskalender (mit freien Terminen), Kontaktformular und sonstigen nützlichen Informationen?

Bis Anfang 2015 gehörte die Domaine www.trottentheater.ch nicht der Gemeinde Neuhausen am

Rheinfall. Die Domaine konnte nach Verhandlungen mit dem Eigner für einen bescheidenen Be-

trag verdankenswerterweise erworben werden. Die Homepage beinhaltet nebst allgemeinen In-

formationen, Sponsoren, Medienberichten, Benutzungsreglement, Theaterprogramm, Jahresver-

anstaltungskalender (zwecks Einsicht belegter oder freier Termine), ein Kontaktformular für Reser-

vierungsanfragen. Die Homepage soll im zweiten Quartal 2016 aufgeschaltet werden.

Frage 3:

Inwiefern wurden die, anlässlich der ersten Einwohnerratssitzung im Jahr 2013 beanstandeten

Mängel (Beheizungssituation, Raumorganisation, Technik, Beleuchtung u.a.) behoben?

Das Protokoll der Sitzung vom 14. November 2013 gibt die vom Fragesteller erwähnten Mängel

leider nicht wieder. Kritisiert wurden damals insbesondere die Beheizung (Luftzug) sowie die räum-

lichen Verhältnisse (Einsichtsmöglichkeit von Drittpersonen in die Unterlagen der Einwohnerräte).

Am 14. November 2013 wurde mangels Erfahrung mit dem Heizsystem die Heizung zu spät ein-

geschaltet. Die installierte Heizung erweist seither ihre Dienste zur Zufriedenheit der Besucherin-

nen und Besucher des Trottentheaters. Die räumlichen Verhältnisse sind gegeben, dürfen aber mit

denjenigen im grossen Saal von Schloss Charlottenfels verglichen werden, das in den vergange-

nen Jahren schon mehrmals Sitzungen des Einwohnerrats diente. Technik und Beleuchtung funk-

tionieren anstandslos.

Frage 4:

Können diese Sitzungen wieder im Trottentheater durchgeführt werden?

Das Trottentheater steht dem Einwohnerrat für Sitzungen zur Verfügung. Den Sitzungsort be-

stimmt der Einwohnerrat respektive praxisgemäss dessen Präsjdentin oder Präsident.

Frage 5:

Gibt es auch Änderungswünsche von Dritten in Sachen Technik und Raumausnützung, um die

Attraktivität für private Nutzer zu steigern?

Die bisherigen Nutzer des Trottentheaters konnten mit der zur Verfügung stehenden Technik wie

Ton, Beleuchtung, PC-Anschluss, Beamer und Leinwand ihre Anlässe praktisch ohne Beanstan-

düngen durchführen. Kleinere Anpassungen im Bereich der Tonübrtragung werden vorgenommen.
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Mit bestem Dank für Ihre Kenntnisnahme und freundlichen Grüssen

NAMENS DES GEMEINDERATES
NEUHAUSEN AM RHEINFALL
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Dr. Stephan Rawyle/- /anine/Rutz
Gemeindepräsident ( /Gemein<ieschr/iberin
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